АНАЛІЗ

стану розгляду звернень громадян

до Заводського районного суду м. Миколаєва

за 2023 рік 
Відповідно до вимог Конституції України, Закону України "Про звернення громадян", Указу Президента України "Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування", Указу Президента "Про додаткові заходи щодо забезпечення реалізації громадянами конституційного права на звернення", та з урахуванням положень "Методичних  рекомендацій  по  організації  та  веденню роботи  із зверненнями громадян у загальних місцевих та апеляційних судах" Державної судової адміністрації України в Заводському районному суді м. Миколаєва проведено роботу щодо забезпечення реалізації громадянами конституційного права на звернення.

Звернення громадян є одним із засобів захисту їхніх прав та законних інтересів. Це право закріплено у Конституції України. Так, у ст. 40 Конституції України зазначено, що всі мають право направляти індивідуальні чи колективні письмові звернення або особисто звертатися до органів державної влади, органів місцевого самоврядування та посадових і службових осіб цих органів, що зобов’язані розглянути звернення і дати обґрунтовану відповідь у встановлений законом строк.
Протягом 2023 р. Заводським районним судом м. Миколаєва проводилась системна робота щодо розгляду звернень громадян, вирішення порушених у зверненнях питань та усунення причин їх виникнення відповідно до плану роботи суду та проведено аналіз відповідних звернень.

Протягом 2023 року до Заводського районного суду м. Миколаєва надійшло: 

38 адвокатських запитів, 8 запитів про надання публічної інформації (4 запит від фізичних осіб, 4 запити від юридичних осіб), 177 заяв від фізичних, юридичних осіб, 54 заяви від адвокатів та 8 звернень громадян, серед яких 4 скарги з приводу неналежної організації роботи суду. Крім того, надійшло 97 звернень від правоохоронних органів, 121 звернення від інших державних органів та органів місцевого самоврядування
Всі звернення у повному обсязі були розглянуті у встановлений законом термін. Особисто головою суду та керівником апарату суду здійснюється контроль за дотриманням термінів розгляду та надання відповіді на звернення. Аналізом встановлено, що строки розгляду звернень Заводським районним судом м. Миколаєва не порушуються. Залишок нерозглянутих звернень на кінець звітного періоду відсутній.

У порівнянні з 2022 роком простежується тенденція до збільшення надходження звернень громадян до Заводського районного суду м.Миколаєва, що зумовлено збільшенням електронного документообігу в цілому в країні та в системі правосуддя, і, найбільшою мірою, воєнним станом в країні.  
Слід враховувати, що не кожне звернення є обґрунтованим.  Працівниками апарату та суддями Заводського районного суду м. Миколаєва проводиться робота по об’єктивному та вчасному розгляду заяв та скарг, перевірки викладених в них фактів, прийняття рішень відповідно до чинного законодавства, та повідомлення громадян про наслідки розгляду звернень.

Причини, з яких громадяни звертаються до суду з заявами та скаргами є досить різноманітними.  Аналізуючи  зміст заяв громадян  можна прийти до висновку, що найчастіше заявники звертаються з проханням надати копії рішень, ухвал, або отримання інформації про рух справи. Надходять скарги щодо відсутності інформації про стан розгляду справи, не направлення копії судових рішень тощо, проте вказані обставини не знаходять свого підтвердження при перевірці.

В кожному випадку по кожному зверненню проводиться перевірка доводів заявників, на підставі якої надаються вмотивовані та обґрунтовані відповіді, роз’яснюються положення чинного законодавства.

Статистичний аналіз змісту звернень дає можливість визначити основні проблемні питання, які порушують громадяни у своїх зверненнях , зокрема:

- про відсутність інформації про результати розгляду справи або внесення дат судового засідання;

 - про рух справи (повідомити результати розгляду);

- про надіслання копії судового рішення; 

- про направлення справи до суду вищої інстанції;

- щодо ознайомлення з матеріалами справи.
Діловодство за пропозиціями, заявами та скаргами громадян ведеться в суді з дотриманням вимог Конституції України, Закону України "Про звернення громадян" та Інструкції з діловодства за зверненнями громадян в органах державної влади і місцевого самоврядування, об’єднаннях громадян, на підприємствах, в установах, організаціях незалежно від форм власності, в засобах масової інформації, затвердженою постановою КМУ від 14.04.1997 р. № 348 (зі змінами та доповненями).
Щоденно до суду надходить велика кількість звернень громадян через електронну пошту та Електронний суд. Здебільшого вони стосуються інформації щодо руху справ, відповіді на них оперативно надають працівники апарату суду. 

Слід зазначити, що в суді ведеться постійний моніторинг щодо якості роботи суду. Головою суду здійснюється аналіз причин та умов надходження звернень громадян з тих чи інших питань на нарадах, що проводяться в суді, вживаються заходи щодо покращення показників якості роботи суду, з метою недопущення надходження подібних звернень у послідуючих звітних періодах.

Керівництвом суду вживаються організаційні заходи для покращення роботи з розгляду звернень громадян, вирішення порушених в них питань та усунення причин їх виникнення.

З наведеного вище можливо дійти висновку, що на звернення громадян надаються вичерпні та детальні відповіді відповідно до юрисдикції та в межах повноважень суду.
